

有关“延迟退休”的说法近日流传甚广。实行了几十年的退休年龄真的要改了吗？人力资源和社会保障部有关负责人9月15日表示，我国暂时不会调整退休年龄，有关部门目前只是在研究一些“延迟退休”的建议，并不代表现行退休年龄规定即将更改。

# 人社部：暂不调整退休年龄

## 有关部门目前只是在研究“延迟退休”的建议

### “研究退休年龄”引发“延迟退休”猜想

日前，人社部副部长王晓初在一个新闻发布会上表示：“目前，我们对退休年龄的问题还在进行研究。这个问题需要综合考虑中国人口结构变化的情况、就业的情况来进行研究。我们注意到国外有一些国家在研究、讨论或者已经决定要提高退休年龄，同时我们也注意到这个问题在国外也存在一定的争议。”

此前，有研究机构曾提出，鉴于我国人口寿命延长的实际情况和养老保险基金压力，应当延迟退休年龄。

有人因此误以为我国即将更改退休年龄，社会各界对此高度关注，并引起讨论。

### 设计退休年龄必须统筹考虑社会保险与就业

人社部有关负责人表示，设计退休年龄必须统筹考虑社会保险与就业。

我国是人口大国，劳动力资源总量高达10.6亿。当前，我国经济结构调整仍在进行中，就业压力很大。从总量上看，今年高校毕业生有630万人，初高中毕业后不再继续升学的学生大约有600万人，再加上大量的城镇下岗失业人员、军队退伍人员，全年需要就业的人员总数有2400万人左右，而目前每年大约只能安排1200万人就业。

但是，国家已经从制度上对资金的筹集采取了十分有力的措施，包括社保基金的设立、中央财政对中西部地区的转移支付等，均能够保证养老保险制度的可持续发展。综合来看，延长退休年龄并不是当前立即需要实行的政策。

据《人民日报》

## 重庆市委宣传部长刘健春被查

重庆打黑除恶余波再起，继重庆市委宣传部长刘健春被查，又爆广电集团下属企业多位高管集体被调查。消息称，重庆广电集团所辖重视传媒总经理周西庭、副总经理金跃、财务总监刘颖、广告公司总经理秦猛等高管近日被“双规”或正接受检察机关调查。重庆广电集团内部多位人士透露，重庆市委宣传部长刘健春是因希尔顿涉黑被查，并牵出一大群人。接近刘健春人士表示，在希尔顿涉黑案中，他可能担任贿赂中介。

本报综合报道

## 铁道部拟实现用手机等支付方式购火车票

15日，中国银联与铁道部在北京签署战略合作协议，用手机、电话、互联网、自动售票机等新兴支付方式买火车票将成为可能。铁道部财务司副司长刘洪润表示，今年有望实现网上购票，但此网上购票是仅仅实现网上支付还是票源也上网，刘洪润未作进一步解释。

据《新京报》

## 国内首本《蓝色避孕指南》编撰启动

中国人口宣传教育中心与默沙东中国旗下妈富隆品牌16日宣布，共同启动“蓝色关爱，健康为她——科学避孕指导计划”，并联合推出国内首本《蓝色避孕指南》，让科学避孕方法有据可循。中国性学会性医学专业委员会主任委员马晓年表示，不科学的生殖健康观念会对性生活和健康状况造成影响，不正确的避孕观甚至会对女性生殖健康带来危害。

据新华社电

## 江苏宝马轧男童案：公安机关提请批捕嫌犯

16日上午，江苏省新沂市再次召开新闻发布会，通报“9·7宝马碾死男童”案的最新进展，公安机关以犯罪嫌疑人伍某涉嫌过失致人死亡罪提请批准逮捕。据悉，犯罪嫌疑人伍某系湖南常德人，是宝马车主雇佣的专职司机。案件正由检察机关审查批捕中。

本报综合报道

## 广州武汉南京等争夺辛亥革命百年庆典落户权

明年10月，辛亥革命将逢100周年。而从今年年初开始，一场百年庆典落户权的争夺战在武汉、广州、南京、广东中山等热门候选城市之间展开。武汉作为辛亥革命的策源地，在此轮竞争中略占优势。15日在武汉举办了一场辛亥革命百年论坛。孙中山、黄兴、黎元洪等辛亥革命人士后裔及各地相关专家学者均有出席，为拿下落户权进一步造势。

据《第一财经日报》

## 张家界将黄龙洞生态剧场改名哈利路亚音乐厅

张家界去年完工的黄龙洞生态剧场15日被更名为哈利路亚音乐厅。改名事件“一石激起千层浪”，引来网友热议，其中大部分是反对的声音。不少网友都认为改名为哈利路亚音乐厅“很雷人”，中国人难以接受。先有“哈利路亚山”，后有“哈利路亚音乐厅”，去年风靡全球的电影《阿凡达》看来让在千里之外的张家界依旧“余兴未尽”。

据新华社电



## 看 软骨头

9月16日，土耳其软骨表演者伊尔凯尔·切维克从行李箱中爬出来。

当日，香港一商场举行软骨兄弟迎中秋活动，邀请土耳其软骨表演者伊尔凯尔·切维克和埃姆雷·卡迪尔·切维克兄弟表演软骨奇艺。

新华社发

## 儿子无房结婚被拒3次 母亲欲卖肾帮其成家 “我宁可自己受苦，也要让儿子幸福”

尚红，今年45岁，家住黑龙江省肇东市某镇。10日，她瞒着儿子小东找到媒体：“能不能帮我在哈市找一家医院，我要卖肾！”其实，尚红有这个想法已经很久了，卖肾的目的只有一个：能买得起一套房子，让儿子不再因为没房结婚，而像之前那样，被3个女友先后拒绝，难以成家。

### 母亲想要瞒儿卖肾 “我不是一时冲动，而是想了很久”

“我不是一时冲动，而是想了很久。我也曾犹豫过，毕竟是割自己的身体啊！但一想到儿子落寞的眼神，我的心像针扎一样痛。我宁可自己受苦，也要让儿子幸福！”尚红说。

10日，尚红起得很早，将早饭做好后，她跟儿子谎称去哈尔滨看病。没顾得上吃一口饭，尚红换上衣服便赶往汽车站。

据尚红介绍，儿子小东今年23岁，娘俩相依为命，在镇上租了间房子，以开擦鞋店为生。擦鞋店就是娘俩维持生计、赖以栖身的“家”。小东14岁时就弃学拜师学习擦鞋手艺。“虽然房子是租的，擦鞋店也比较小，但是，两年来小店的生意还不错。只要坚持下去，一定会逐渐好起来的。”说到这里，尚红的眼睛闪过一丝亮光，但转瞬即逝。“虽然未来充满希望，可是我怕儿子坚持不住，他之前受到的打击太大了。”

### 只因儿子没房结婚 “我什么也不要，只要能有个房就行”

尚红说，儿子很内向，也很懂事，有委屈总是自己装在心里。“在我们那儿，二十三四岁的男孩子几乎都成家了。儿子总说不着急，他说希望擦鞋店有了大的起色再考虑成家。可眼下看，即便是擦鞋店有了起色，我们也买不起一套房。你说我能不着急吗？”尚红说，儿子处了3个对象，但是一听没房，都选择了离开。

“2008年初，邻居给我儿子介绍了一个女孩子。那女孩子到擦鞋店一看，态度一下就变了，她对我说，阿姨，我知道小东很努力，可两个人要结婚，总得有个房子吧？”尚红说，那女孩子短短的几句话，深深刺痛了她的心。当年秋，经亲戚介绍，一个农村女孩来到擦鞋店，按照当地习俗，两个人看好了，过完彩礼就可以结婚。女方家只有一个条件——如果能有个楼房，4万元彩礼可以不要。娘俩一听，顿时泄了气。“儿子现在的女朋友是个护士，是两个人自己处的。”尚红说，就在几天前，女孩和小东聊天时被尚红听到了。女孩说：“小东，咱俩好我什么也不要，只要能有个房就行。”尚红焦灼的心再次被刺痛，她下定决心一定要为儿子买套房。

### 想幸福一定要有房

“如果不这样，儿子要到50岁才能结上婚”

“我婚后的20多年，是伴着苦和泪水熬过来的。从租房到吊铺，从未真正地体会到家的感觉。我不想让儿子像我一样，我一定让儿子拥有一个属于自己的家！”尚红坚定地认为，儿子要想获得幸福，就一定要有属于自己的房子。“其实，这也是现实所迫，没有房子，哪个女孩子愿意跟你？所以，豁出自己，卖肾买房，这是我必须要做的！”

尚红算了一笔账：目前肇东的房价每平方米约两千三四，多数是中大型户型。如果按60平方米计算，为儿子买一个“裸婚房”要十三四万。但目前家里的收入只能供日常开销，如果挤一挤，一个月能剩个四五百，一年最多攒6000元。

“按这个攒法儿，至少要22年。即使按贷款首付30%，也得4万元，我们娘俩得奋斗7年。等能买得起婚房，我儿子快50岁了。那个时候我还能亲眼看见儿子的婚礼吗？”尚红哽咽着说，“我相信儿子会越来越好，可我相信有什么用啊，没有一个女孩子相信啊！”（文中人物均为化名）

据《生活报》